## 谋划新蓝图 奋进"十四五" 我校召开 2020 年发展与改革研讨会

本报讯 8月31日至9月1日,我 校在育才校区田家炳教育书院报告厅召开 主题为"谋划新蓝图 奋进十四五"的 2020 年发展与改革研讨会。校领导邓军、贺祖 斌、旷永青、赵铁、黄文韬、苏桂发、孙杰远、 莫坷、林春逸、蔡韧、李英利;校党委常委黄 轩庄、林国庆、黄海波出席会议。各学院 (部)、各单位副处级以上干部,民主党派、 统战团体主要负责人,各学院(部)教师代 表、各单位教职员工代表共380多人参加 会议。会议邀请厦门大学教育研究院教授、 院长、博士生导师别敦荣作了《关于"十四 五"时期大学战略规划的若干思考》的精彩 报告,校党委副书记旷永青、副校长苏桂 发、孙杰远分别主持各项会议议程。

今年是全面建成小康社会,实现第一 个百年奋斗目标之年,是脱贫攻坚决战决 胜之年和"十三五"规划收官之年,也是我 校乘势而上开启"十四五"新征程的起步之 年以及编制好学校"十四五"规划的关键之 年。在此背景下,受疫情防控和改革发展相 互交织、"十三五"收官和年度重点任务相 互叠加的影响,如何谋划好、编制好、落实 好学校"十四五"发展规划工作,扎实做好 秋季学期各项重点工作, 具有十分重要的

校党委书记邓军在会上作《谋篇布局 "十四五" 奋发有为谱新篇 凝心聚力推 动高水平大学建设再创新辉煌》主题讲话。 邓军指出,要把好方向盘、对标新要

求,深入学习习近平总书记关于"十四五" 规划最新重要指示精神和在经济社会领域 专家座谈会上的重要讲话精神。具体来说 就是,全体党员领导干部要准确领会、深刻 把握"以辩证思维看待新发展阶段的新机 遇新挑战""以畅通国民经济循环为主构建 新发展格局""以科技创新催生新发展动 能""以深化改革激发新发展活力""以高水 平对外开放打造国际合作和竞争新优势" "以共建共治共享拓展社会发展新局面"等 要求。全校各级党组织和党员领导干部要 深入学习习近平总书记关于"十四五"规划 最新重要指示精神,将中央和自治区党委 的决策部署全面体现到谋划"十四五"学校 发展的全过程, 高标准高质量编制好学校 "十四五"规划。

邓军强调,要立足历史新方位、谋划发 展新蓝图,充分认识编制学校事业发展"十 四五"规划重要意义。认真编制好学校事业 发展"十四五"规划是贯彻落实习近平总书 记关于教育工作重要论述的具体体现,是 谋划新时代教育现代化建设的关键举措, 是全面提升学校各项事业发展水平的重要 保障,也是深化高水平大学建设、破解发展 难题的有效途径。

邓军要求,要聚焦高质量发展、聚力汇 集民智,高标准高质量编制好学校"十四 五"事业发展规划。邓军对下一步学校"十 四五"规划的修改和完善提出要求。一是要 坚持党的领导:二是要坚持科学编制:三是

要加强协同配合; 四是要坚持开门编制完 善规划;五是要强化编制工作保障。

邓军强调, 我校广大教师和各级领导 干部要进一步涵养爱国爱校的家国情怀、 以人民为中心的价值取向、舍我其谁的英 雄胆识、开拓奋进的精神状态;进一步锤炼 求真务实的工作作风和精湛的专业能力、 讨硬的工作本领; 以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指引,进一步提高站位、 解放思想、锐意进取、担当作为,全校师生 员工一道汇聚起建设国内高水平大学的磅 礴力量,为建设教育强国、建设壮美广西、 共圆复兴梦想做出新的更大贡献。

邓军还在讲话中回顾了学校暑期的工 作和成绩,对下半年学校各项重点工作进 行了具体部署。

校长贺祖斌作了《谋划新蓝图 奋进 "十四五"》的主题报告,向大会报告学校 "十四五"规划编制情况及总体规划(讨论 稿)主要内容。

贺祖斌指出,学校"十四五"事业发展 总体规划的指导思想是以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落 实党的十九大和十九届二中、三中、四中全 会精神,坚持社会主义办学方向,立足高质 量发展,围绕高等教育现代化要求和新时 代学校办学使命,以立德树人为根本,继续 全面深化改革,加快"双一流"建设,精准服 务国家和区域重大战略,全面提升治理现 代化水平,着力增强办学活力和核心竞争

力,为迈入国内高水平大学行列奠定坚实 基础,为自治区"两个建成"和"建设壮美广 西 共圆复兴梦想"作出更大的贡献。

贺祖斌表示,未来五年,学校发展既面 临大有可为的重大战略机遇,又面临慢进 则退的严峻挑战, 必须准确把握当前经济 社会发展的新形势、新使命,准确把握高等 教育变革发展的新挑战、新要求,准确把握 学校自身存在的新问题、新矛盾。

贺祖斌强调,"十四五"规划编制的原 则是服务战略,对接需求;强化内涵,提升 质量;要深化改革,激发活力;厚植特色,开 放融合。贺祖斌分别从国家、广西到学校的 3个层面介绍了"十四五"时期的高等教育 发展背景,他对我校"十四五"规划编制工 作的工作安排、规划体系进行了详细介绍, 并对"十四五"发展规划中十大发展任务和 举措进行了深入解读。

会上,校领导赵铁、黄文韬、苏桂发、孙 杰远、林春逸分别围绕各自分管领域,对学 校8个"十四五"专项规划(讨论稿)进行了 专题汇报。

会议期间,与会人员分11个小组对 《广西师范大学"十四五"事业发展总体规 划(讨论稿)》、8个专项规划的文本以及学 校"十四五"发展改革进行了研讨,各组积 极讨论,热烈发言,提出了大量宝贵的意见 建议,各组召集人向校党委作了讨论情况 (新闻网)

## 我校举办第三期"我与书记面对面"(新生专场)活动

圆桌小椅围坐一圈, 师生 共话大学畅聊理想,不时传出阵阵欢笑声。 9月17日,我校第三期"我与书记面对面" 活动在雁山校区大学生创业园举办,校党 委书记邓军与来自各学院(部)的 40 余名 新生代表"接地气"地畅谈。

"读大学的意义在于为了个人更加美 好的生活,为了建设更美好的社会。"座谈 会上,邓军书记围绕"为什么要上大学""如 何上大学"以及"在大学想要干什么"三个 话题与新生进行了交流。

对于如何成为一名合格的大学生,邓 军提出十个希望:一是坚定理想信念,自觉 做马克思主义的学习者、传播者、践行者; 二是提升思想道德修养, 做有胸怀、有格

局、有道德情操的人;三是充分规划好利用 好时间,做一个有时间管理能力的奋斗者; 四是做好规划,统筹落实好学习、工作、生 活各项安排;五是注重博览群书,在潜移默 化中开阔视野、滋养心灵; 六是走向运动 场,走向阳光体育运动,走向健康幸福的人 生;七是要以学业为主,艰苦奋斗,刻苦学 习,为未来的精彩人生蓄积力量;八是适当 参加学生社团组织、公益活动,正确处理好 学习和校园文化活动的关系, 做一个全面 发展的人;九是注重学习、交往、表达、思 维、写作等多方面能力的培养与提升,提高 自身的综合素养;十是培育创新精神,强化 创新意识,敢想、敢做,在实践中锤炼提高 创新创业能力。

座谈会上,文学院/新闻与传播学院 2020 级学科教学(语文)硕士研究生盘丹 展示了自己入学前在西部支教时孩子们的 感人画作;外国语学院 2020 级"学霸"新生 陈庆梅将她在老师的影响下填报师大的缘 由娓娓道来;环境与资源学院 2020 级地理 科学专业新生候雨萍分享着自己作为 001 号被录取的温馨故事。

活动别开生面,没有说教,没有讲稿, 有的只是面对面、心与心的交流。同学们踊 跃发言,围绕学业规划、社团活动、职业规 划等方面表达了自己的想法和困惑, 邓军 结合自己的人生经历一一做出解答。话筒 在同学们的手中不断地传递着,大家振奋 不已,现场不时爆发出阵阵热烈的掌声。

"通过与邓军书记面对面的交流,我对 未来的学习生活有了更明确方向。""站在 新的起点上,我也感受到了自己肩负的使 命与责任, 我将按照邓军书记对我们提出 的希望,发挥青年人的青春与活力。"座谈 会结束后,同学们纷纷表示,刚一入学就能 与书记进行这么接地气的交谈,很感动,也

校党委副书记旷永青,校党委常委、组 织部部长林国庆,党办/督查办、宣传部、 学工部(处)、校团委、教务处、研究生学院 /研工部、创新创业学院等单位负责人参 加了本次活动。 (新闻网)

## 我校举办第五十期"校长有约"活动

游校园、讲校史、谈理想 ……9月14日,第五十期"校长有约"活动 在雁山校区成功举办。本次活动以"雁园游 学·青春启航"为主题,邀请贺祖斌校长为 以校园为天然教室, 校史为课程内容为新 生代表讲述校史、校情。校长贺祖斌带领 21 个学院(部)新生代表在校园内参观游 览,讲述师大故事,让新生了解学校独特的 校史文化和人文底蕴。

新生代表在贺祖斌校长及校办、学工 部(处)、研工部、校团委、教务处、创新创业 学院等部门负责人带领下,依次来到雁山 校区东门、图书馆、独秀书房、孔子广场和 起文楼进行参观。贺祖斌校长将隐匿在建 筑背后的许多逸闻趣事对同学们轻松幽默 地娓娓道来,引起了新生们的极大兴趣。

在学校东门前,贺祖斌校长通过"四次 调整"、"六易其名"、"八次迁址"生动阐释 了我校走过的光辉历程;图书馆内,师生一 道参观了图书馆现代化的硬件设施,贺祖 斌校长寄语新生"图书馆是一所大学的灵 魂所在,希望大家在大学期间多读书、读好

书";孔子像前,贺祖斌校长和新生们体验 拜师礼、吟诵,感受儒家经典《大学》,用朗 朗读书声敲开了大学学习之门; 起文楼大 厅前, 贺祖斌校长讲解了雁山校区整体布 局规划,并对校训"尊师重道、敬业乐群"的 新时代背景下的丰富内涵、历任校长等方 面对校史、校情进行了解读。

文学院 / 新闻与传播学院 2020 级新 生肖婧彤表示,"一到学校就能和校长一起 走校园,我感到很兴奋。"她认为这有助于 学生迅速适应新环境,"师大历史厚重、建

筑带有文化的气息和历史的沧桑, 在这样 的氛围中学习历史是一件十分有意义的事

游览历时两个小时,在起文楼前,校长 为新生代表赠送纪念书籍《习近平的七年 知青岁月》和《习近平在宁德》,激励新一代 师大学子勇敢追梦,在有限的大学生涯中 创造无限的精彩,努力成为建设广西之柱 (新闻网)

## 我校召开"三全育人"综合改革工作推进会

为进一步改革和创新学校建设取得崭新的成绩。 本报讯 校思想政治工作,全面推进"三全育人"综 合改革,9月6日,我校在雁山校区起文 北楼第二会议室召开"三全育人"综合改 革工作推进会,校党委书记邓军出席并讲 话。会议由校党委副书记旷永青主持。

会上,邓军就做好"三全育人"综合改 革推进会有关工作提了三点意见。一是要 提高政治站位,进一步增强抓紧抓好"三 全育人"综合改革和示范校建设的责任 感、使命感以及自觉性、积极性。二是要加 强组织领导,全力做好"三全育人"工作推 进会的各项筹备工作。三是要强化责任担 当,全力推进"三全育人"综合改革和示范

邓军要求,学校各部门各单位要以高 度的责任感和高效的执行力,加强沟通协 作,努力把这次工作推进会开成一次深入 学习习近平总书记关于做好高校思想政 治工作系列重要讲话精神、认真贯彻落实 党中央、自治区党委重大决策部署的重要 会议;把这次工作推进会开成一次凝聚全 校师生员工育人共识、整合全校各部门各 单位育人资源、汇聚全校各方面育人力量 的重要会议;要把这次工作推进会开成一 次总结成绩、找准差距、归纳经验教训,持 续推进思想政治工作质量提升的重要会 议;要把这次工作推进会开成一次充分体 现各部门各单位牢记"为党育人,为国育 工作分工进行了明确部署。旷永青要求各 才"初心使命、团结协作担当、创新创优示 范的重要会议。

邓军强调,立德树人是学校的根本任 务,要进一步完善"三全育人"示范校建设 的体制机制;要牢固树立"三全育人"的工 作理念,将工作理念贯穿教育教学全过 程,实现全员育人、全程育人、全方位育 人;要牢牢把握思想政治工作生命线,推 动学校思想政治工作严起来强起来实起 来活起来;要紧紧把握"十育人"的抓手, 推动学校各项工作出新出彩。

旷永青就"三全育人"综合改革工作 推进会各项筹备工作做了详细说明,并就 相关部门要严格按照工作内容倒排时间 表,有序推进;要认真研究并细化工作任 务,落实责任人员,狠抓落实,确保会议高 质量召开。

会上,"十大育人"体系方案牵头部门 就会议筹备及建设方案进行了研讨分析

党办/督查办、校办、组织部、宣传 部、学工部(处)、校团委、教务处、科技处、 社科处、研工部/研究生院、创新创业学 院、马克思主义学院相关负责人参加了会

(新闻网)